
Взыскание долгов по налоговым
обязательствам с субъектов МСП

На сегодняшний день субъекты малого и среднего бизнеса продолжают
пользоваться поддержкой со стороны государства. Представители власти, в свою
очередь, занимаются поиском способов взыскания долгов по налоговым платежам в
рамках эпидемии коронавирусной инфекции. Для решения этих задач был принят
Федеральный закон от 20.07.2020 №215-ФЗ.

В отношении кого были приняты меры
В первую очередь, они были разработаны для компаний и ИП, которые отвечают
одновременно нескольким условиям:

относятся к категории субъектов МСП
включены в ЕГРИП или ЕГРЮЛ в соответствии с нормами Федерального закона
от 24.07.2007 № 209-ФЗ
осуществляют предпринимательскую деятельность в отраслях экономики,
которые пострадали от пандемии

Тот факт, что субъект МСП работает в области, которая пострадала, определяется
на основании ОКВЭД, который указан в реестре на 1 марта 2020 г. (Подробнее
читайте в статье: «Полный перечень отраслей, в наибольшей степени пострадавших
в условиях коронавирусной инфекции»).
В законодательстве также предусмотрено исключение. В 215-ФЗ сказано, что этот
принцип не распространяется на должников, в отношении которых действует
мораторий на возбуждение дел по банкротству на основании поданных кредитными
учреждениями заявок.

Суть новых мер взыскания долгов
Новые меры заключаются в предоставлении рассрочки по платежам налогового,
страхового характера. Рассрочка не дается на основании требования,
связанного с компенсацией вреда здоровью, по причине потери кормильца,
морального ущерба. А также с выплатой пособий выходного типа, оплатой труда
наемных работников. Предоставлением отсрочки обычно занимается судебный
пристав, выступающий в роли исполнителя по производству.

Чтобы рассчитывать на такую привилегию, предприниматель или фирма должны
подать соответствующее заявление. К нему в обязательном порядке прилагается
график погашения долга. Предоставление рассрочки происходит на период,
указанный в заявлении, но он составляет не более года. Происходит это не позже,
чем до 1 августа 2021 года, если со стороны Правительства не регламентирован

https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/vzyskanie-dolgov-nalogovym-obyazatelstvam-msp
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/vzyskanie-dolgov-nalogovym-obyazatelstvam-msp
https://kontur-n.ru/legislation/215-fz-ot-20-07-2020/
https://kontur-n.ru/legislation/209-fz-ot-24-07-2007/
https://kontur-n.ru/legislation/209-fz-ot-24-07-2007/
https://kontursverka.ru/stati/otrasli-postradavshie-coronavirus
https://kontursverka.ru/stati/otrasli-postradavshie-coronavirus
https://kontursverka.ru/stati/otrasli-postradavshie-coronavirus
https://kontursverka.ru/stati/otrasli-postradavshie-coronavirus
https://kontursverka.ru/stati/otkaz-moratoriy-na-bankrotstvo


другой срок.

Величина долга, при которой субъект малого или среднего предпринимательства
может подать заявление на рассрочку, должна быть менее 15 млн рублей.
Предоставляется преференция на условиях, подразумевающих поэтапное
погашение долга в виде внесения ежемесячных платежей в одинаковых долях в
течение отрезка времени, на протяжении которого действует рассрочка.
Начинается этот период с месяца, следующего за месяцем принятия
положительного решения о ее обеспечении.

В случае нарушения предприятием или ИП графика возвращения долга
постановление перестает работать, т. е. отменяется. Что касается
исполнительного производства, впоследствии оно продолжается.
Предоставление отсрочки применимо по отношению к исполнительным
документам, предъявленным к принудительному исполнению до
01.10.2020 г.

Ограничения действующие в отношении лиц,
получивших рассрочку
На тот период, в течение которого действует рассрочка должникам (предприятиям
и ИП), запрещено осуществлять сделки по продаже или обременению
имущественной собственности. Под запретом также выдача гарантий и
поручительств.

Наряду с этим, представители малого и среднего предпринимательства не могут
осуществлять выплату дивидендов и прочих платежей, связанных с ценными
бумагами, долевыми (паевыми) доходами. Они также не вправе осуществлять
распределение прибыли между участниками.

Таким образом, из-за пандемии коронавирусной инфекции пострадали многие
сферы бизнеса. Тем не менее, правительство стремится к предоставлению им
полноценной и комплексной поддержки в виде льгот и прочих привилегий.

Читайте также: «Издан список предприятий для плановых проверок
Роструда».
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